

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нурланбаева Е.К. «Применение медиастиноскопии при экстирпации пищевода у пациентов с его рубцовым сужением и ахалазией кардии», представленной к официальной защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Актуальность диссертации Нурланбаева Е.К. обусловлена необходимостью эзофагопластики при доброкачественных заболеваниях пищевода, высокой частотой выполнения экстирпации пищевода при этих заболеваниях.

Цель и задачи работы сформулированы в соответствии с темой исследования, положения, выносимые на защиту, адекватны полученным данным.

Высокая научная и практическая значимость проведенного диссертационного исследования заключается в разработке оптимальной методики медиастиноскопии для выделения пищевода при его рубцовом сужении и ахалазии кардии. Проводя сравнительную оценку медиастиноскопии в группах пациентов с рубцовым сужением и ахалазией кардии, сделан акцент на различие осложнений в исследуемых группах пациентов. Автором показано, что время операции, этапа выделения пищевода и объем кровопотери выше у пациентов, которые были оперированы по поводу рубцового сужения пищевода.

Использование для выделения пищевода при его экстирпации медиастиноскопии позволило уменьшить длительность операции и этапа экстирпации пищевода, уменьшить объем интраоперационной кровопотери и уменьшить частоту послеоперационных осложнений. Оценивая ранний послеоперационный период, автор указывает на снижение экссудации из средостения и уменьшение частоты послеоперационных осложнений при использовании медиастиноскопии. Глубокий анализ осложнений, возникших во время операции и послеоперационном периоде, показывает безусловные преимущества медиастиноскопической экстирпации пищевода.

Исходя из результатов проведенного исследования, включающего изучение динамики изменения концентрации интерлейкинов в сыворотке крови пациентов обоих групп в раннем послеоперационном периоде, автор убедительно доказал преимущества медиастиноскопии при выделении и экстирпации пищевода по сравнению с традиционно выполняемым трансхиatalным вмешательством.

Для статистического анализа применены самые различные методы обработки данных в зависимости от изучаемых критериев, количество исследований достаточно для формулировки выводов и практических рекомендаций.

Результаты исследования были доложены на различных конференциях и 13 публикациях автора, из которых 5 опубликованы в ведущих научных журналах.

Выводы диссертационной работы соответствуют поставленной цели и задачам исследования

Автореферат диссертация Е.К. Нурланбаева, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным исследованием, имеющим научную новизну и практическую значимость. Основные положения диссертации можно рекомендовать для внедрения в практику. Работа полностью соответствует требованиям ВАК (п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней и присвоения ученых званий», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Проректор по научной работе и инновационному развитию, заведующий кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии ГБОУ ВПО «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор

Е. А. Цеймах

656038, г. Барнаул, пр.Ленина, д. 40
Тел.раб. (3852) 364601
e-mail: yea220257@mail.ru

